



男子在高铁站偷拍女生，被抓现行还态度嚣张 拍摄者：手机上有上千张女性照片



北京岳成律师事务所高级合伙人岳岫山表示，如果没有经过当事人同意就进行拍摄，侵犯的就是肖像权，情节严重的涉嫌违法犯罪。

9月26日，据四川观察报道，四川绵阳一男子在高铁站偷拍女生，被抓现行后态度嚣张。

视频中，偷拍男子被其偷拍女生的男朋友抓住，态度非常嚣张地指着视频拍摄者，让拍摄者删除视频。

视频拍摄者格桑女士表示，被偷拍女生的男朋友是退伍军人，发现后马上抓住了他，警察来了后，在偷拍者的手机上发现了上千张女性照片，提醒大家出门在外一定要注意保护自己。

此前也有类似报道，据澎湃新闻消息，深圳一男子在高铁站乘坐高铁时，用手机偷拍女乘务员裙底，被深圳铁路警方处以行政拘留五日。

2021年9月4日，澎湃新闻从深圳铁路公安处获悉，8月25日9时50分许，福田高铁站一名女乘务员在列车车厢门口立岗，男子从该车厢门登上列车。

随后，该乘务员通过车窗的反光玻璃发现，男子正用手机在身后偷拍她的裙底。在乘务员的质问下，男子一边后退一边删除了照片。列车发车后，该乘务员报警。

接警后，福田站派出所工作人员前往深圳北站将男子截获，

并带回派出所调查。

经查，男子王某今年30岁，当天本计划乘车去广州，在福田站乘车时，看到乘务员身穿短裙，一时起了歹心，两次绕到该乘务员身后弯腰拍摄。被发现后，他删除了照片。随后在深圳北站被警方抓获。

深圳铁路警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第十一条第一款、第四十二条第六项之规定，给予该男子行政拘留五日的处罚，并收缴作案工具手机一部。

近年来，女性在公共场合遭到偷拍的案例越来越多，那么，未经许可对女性进行拍摄是否违法？发现被偷拍了又该如何应对？

对此，中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍表示，按照《中华人民共和国民法典》规定，每一个公民都有人格的权利，人格权里面既包括隐私权，同时又包括肖像权等相关的权利。

朱巍认为，偷拍也是侵权的一种特殊的表现形式，对于女性来讲，在相对封闭的空间里，如果有陌生人进行偷拍，情节严重的甚至可以构成性骚扰，这是民法典的新规定。所以这种偷拍的

行为，是典型的违反民法典规定的侵犯人格权的行为。

北京岳成律师事务所高级合伙人岳岫山表示，如果没有经过当事人同意就进行拍摄，侵犯的就是肖像权，情节严重的涉嫌违法犯罪。

“如果所拍摄的内容涉及到了被拍人的隐私，比如之前在一些公共场所偷拍女性裙底等行为，就不仅是简单的民事侵权问题了，而是涉嫌违法甚至犯罪。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定，像这种偷窥、偷拍他人隐私的，可以处5日以下的拘留或者500元以下的罚款，情节较重的话可以处5至10日的拘留，并且处500元以下的罚款。”

岳岫山建议，被偷拍不是小事，在保证自身安全的前提下要敢于维护自身权益。

“这属于一种侵权行为，应要求偷拍者停止拍摄，并且删除相应的内容。如果情节更严重的话，可以对其进行起诉，主张民事方面的责任。如果拍摄行为影响到社会治理、社会秩序，公安部门可以对偷拍者进行处理。”

三季度广州甲级办公楼租赁市场整体空置率上扬

仲量联行29日发布的数据显示，三季度广州甲级办公楼租赁市场需求疲软，去化承压，整体空置率上扬至17.5%。

2022年三季度，面对复杂多变的外部环境、国内疫情多点散发和极端天气的多重影响，仲量联行分析，在此背景下，虽然三季度广州本地未受到疫情的显著扰动、经济社会运行相对平稳，但在未来疫情波动等不确定因素的干扰下，许多企业对于自身业务扩张和发展仍持观望或相对保守的态度。因此，市场活力仍有待进一步释放。

三季度，广州甲级办公楼市场租赁需求在市场情绪的影响下显疲软，存量空置吸纳速度相对缓慢，净吸纳量约为6万平方米。尤其在租金成本相对较高的珠江新城片区，其存量办公楼项目空置率与上季度数据相差无几，可见三季度此片区办公楼租赁市场的去化情况并不理想。

随着两个办公楼项目的竣工，三季度广州甲级办公楼新增办公面积约25万平方米。新入市项目与相对乏力的租赁需求推动全市空置率进一步上探，截至三季度末，全市空置率约为17.5%，环比上涨约2.0个百分点。

租金方面，本季度全市租金保持相对平稳，环比微跌0.1%。仲量联行华南区商业地产部总监马炜指出：“经过此前两到三个季度的下行，广州甲级办公楼市场租金目前处于较低的水平。”

仲量联行华南区研究部总监曾丽表示：“本年内，广州甲级办公楼租赁市场很可能将延续本季度相对平淡的表现。”

仲量联行监控数据显示，在未来12个月内，广州甲级办公楼市场预计将迎来逾80万平方米的新增供应，主要集中在琶洲、金融城等新兴子市场。

济南一政务大厅设“找茬窗口”引热议 官方回复：系反映民意窗口，已更名

近日，山东济南历下区政务大厅设置的“找茬、投诉”窗口，引发广大网友热议。

爆料网友称：自己第一次见“找茬窗口”，站在老百姓的角度，感觉“找茬”就有点（不合适）。

也有不少网友认为，政务大厅为民办事，“找茬”肯定是让老百姓“找茬”反映问题，但表述容易引发歧义，名称欠妥。

26日，山东济南历下区政

务大厅工作人员向上游新闻（爆料邮箱baoliaosy@163.com）记者介绍说，老百姓在政务大厅办事过程当中，遇到一些堵点、难点问题，都可以向“找茬、投诉”窗口进行反映，工作人员会向相关科室沟通，解决老百姓反映的问题，“这就是一个民意的反映窗口”。

之后，山东济南历下区行政审批服务局办公室工作人员回

记者称，目前，该“找茬、投诉”窗口已经更名，改为“办不成事反映窗口”。对于为何此前会取名为“找茬、投诉”窗口，该工作人员没有作过多解释，只表示后续会有官方回复，并会向上级汇报。

记者了解到，此前，也有媒体报道称山东烟台某地设置“吐槽找茬”窗口，官方回复称“为了更好服务”。